



Сегодня — четвертый день декады по завершению уборки урожая и усилению темпов хлебосдачи

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ ТЕАТРЕ ОПЕРАЦИИ

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре операций говорится: Поддерживая наступающие войска союзников на восточном побережье Италии, корабли англо-американского военно-морского флота подвергли массовому обстрелу вражеские батареи, транспорт и войска в районе Римини. Было выпущено свыше 800 снарядов. Несмотря на сильное сопротивление противника, части 8-й армии англо-американских войск расширили фронт, продвинулись вперед на возвышенной местности на левом фланге. 5-я армия продолжает продвигаться к западу от Флоренции.

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: Антверпен освобожден. После двухдневного боя войска 4-го сентября вступили в город и вечером оккупировали район доков. Южные войска союзников захватили Лувен, Малин и Ало. Другое соединение, оперирующее вблизи франко-бельгийской границы, захватило Лилль. К северу от Соммы войска союзников упорно продвигались вперед и достигли Эдена, Монтевилля и Сталя. Войска союзников в районе Монаса (Бельгия) ликвидировали германские войска, попавшие в крупный «мешок» к югу-западу от города. При этом было взято 9 тысяч пленными К югу от Турне и в районах Маршлен (северо-западнее Валансьена) и Биллора (северо-западнее Монаса) войска союзников ликвидировали части противника в ряде местных «мешков».

ВСТУПЛЕНИЕ СОЮЗНЫХ ВОЙСК НА ТЕРРИТОРИЮ ГОЛЛАНДИИ И ЛЮКСЕМБУРГА

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Голландии Герберт ван ден Стрепел в своем обращении по радио к голландскому народу заявил, что войска союзников вступили на территорию Голландии.

АМЕРИКАНСКОЕ РАДИО ОБЪЯВИЛО СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ СОСТОЯНИЕ ВОЙНЫ С БОЛГАРИЕЙ

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). Радио Нью-Йорка и Сан-Франциско передало сообщение о вступлении в войну с Болгарией. Американское радио объявляет, что Советский Союз шаг за шагом разбивает волю болгарского правительства, которое пытается избежать вступления в войну с Германией.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБЪЯВИЛА СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ СОСТОЯНИЕ ВОЙНЫ С БОЛГАРИЕЙ

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Нил указывает, что объявление Советским Союзом войны с Болгарией, относительно чего английское правительство было уведомлено заранее, представляет собой акт реалистической политики, следствием которой будет прояснение двусмысленного положения. По мнению автора статьи, Болгария должна перейти в Германию, разоружить германские войска и вернуть захваченные ею территории.

В краевой прокуратуре

Установлено, что в колхозе «Передовик», Волжского района, в результате преступного отношения бригады Гербатовки, оставлено под дождем 506 центнеров пшеницы, которая подвергается порче. Бригады Гербатовки не приняла никаких мер для того, чтобы предохранить зерно от гибели. Крытые токи не подогнаны, зерноуловители не отремонтированы и не работают. Гербатовка распустила колхозников по домам и оставила зерно под открытым небом.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО

Горсад

Голубой театр Ежедневно. Большой советский аттракцион Гастроли Владимира ДУРОВА со своим миром перл пьесы и четвергов друзей. Программа в 2-х больших отделениях. Участвуют мастера эстрады и цирка. В программе: музыкальные эксцентрики, художественное слово, жаровые песенки, акробатические шутки, сценки, танцы, партерные акробаты, эквилибрады и др. 9 июля Мих. Рудинский. Начало в 9 ч. 30 м. вечера. 8 и 9 сентября дневные представления для школьников по полной вечерней программе. Начало в 5 час. вечера. По уменьшенным ценам 10 сентября три представления. Начало в 3 часа дня, в 5 час. и 9 час. 30 мин. вечера. Летний кинотеатр 6 и 9 сентября звуковая художественная фильм «Цирк». Кинотеатр «РОДИНА» В голубом зале звуковая художественная фильм «Беллет парус одинокий». В розовом зале звуковая художественная фильм «Смерть смельчак». В программе новый киножурнал «Семь». 2, 4, 6, 8 и 10 ясов. Кинотеатр «ОКТАБРЕ» Новый звуковой фильм «Большая жизнь». Съемки: 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера. Касса с 1 часа дня.

ИНФОРМБЮРО НАРКОМИНДЕЛА СССР

Преступное отношение к хлебу

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Поля двух колхозов разделяются узкой дорожкой. По ту и другую сторону дорожки обильный урожай зерновых. Созрела пшеница, переставая гречиха, начинает обмолачивать просо. В сельхозхозяйственной артели имени Крупской похозяйски убрана пшеница, аккуратно связана в снопы и сложена в кресты. Скошенная гречиха забито в сучья в небольшие кучи, подготовленные для скирдования. Бережно, без потерь убирается просо. Совершенно иная картина с уборкой урожая в соседнем колхозе «Гигант». Здесь не убрана еще половина яровых. При уборке допускаются огромные потери. Поля, где скошена гречиха, напоминают собой бурелом. Часть растений совсем не тронута косой, часть верхушки обита наполовину. Пшеничное зерно этой крупной культуры осталось на поле. Еще более огромные потери на проснятых полях. На участке около полевого стана первой бригады исключительно высокий урожай проса. Здесь можно было намолотить не меньше 30 центнеров с гектара. Но при уборке половина зерна осталась на поле. Еще до уборки участок проса был страшен отомом. Тяжелые кисти с зерном втиснуты в землю. Чтобы спасти хотя бы часть проса, нужно было убирать остатки серпами и вовремя связать. Но этого не сделали. Скошенное просо лежит в валках. Зерно выбивается дождем и птицей. На полевом стане этой бригады в разгар рабочего дня мы насчитали больше двадцати колхозников и колхозниц, сложащих без дела. А на вязку проса брига-

Колхозы Вишневской МТС теряют урожай

Подобных примеров в Вишневской МТС сколько угодно. Все они говорят о том, что здесь отсутствует настоящая бережливость, борьба за сохранение урожая. Больше потерь здесь, пытаются объяснить всякого рода объективными причинами. Так, в бригаде тов. Кайгородова колхоза «Хлебороб» осталось после косовицы на корню до 35 процентов хлеба. Когда спросили тов. Кайгородова, почему он с таким возмущением способностью смотрит на это безобразие, то получил такой ответ: «А что я могу сделать, колхозники ленились, вот и терять хлеб». Борьба за быстрое проведение уборки без потерь отсутствует также и в некоторых других колхозах Рубцовского района. Так, в колхозе «Коммунар», Кизинского сельхозупо, пшеница «Милитари» находится буквально под угрозой гибели. На 4 сентября из общей площади посева в 150 гектаров скошено (да и то с плохим качеством) всего лишь 30 гектаров, а засырано 5 гектаров. Несмотря на то, что хлеб уже осыпается, на косовицу он поставлен только две бригады. В дополнение ко всему этому махины бригад на уборке работают плохо. С начала уборки этот колхоз не слал государству ни одного килограмма зерна. Между тем хлеб на токах имеется, он может под дождем гнить. Довольно странную позицию по этим и им подобным антисоветским тенденциям занимает райисполком и в частности земельный отдел, который призван следить за качеством уборки урожая, бороться за своевременное выполнение колхозами своих обязательств перед государством. В райземе решены, что руководителем уборки является, главным образом, райкома партии, а раз так, то нечего, дескать, и вмешиваться в эти дела. Именно следствием этой, довольно странной, линии работников райзема является тот факт, что за все время уборки райзема не поставил в райком ВКП(б) ни одного серьезного вопроса, касающегося уборки урожая и хлебосдачи.

И. ТАМОЖНИКОВ.

Решительно бороться с потерями урожая



1500 центнеров перевезли на коровах

Колхоз имени Кагановича, Коробейниковского сельхозупо, в Уч.-Пристанском районе является одним из передовых по хлебосдаче. Из плановых 2.197 центнеров государству уже сдано свыше полутора тысяч центнеров хлеба. Все зерно на государственные основные пункты колхозники вывезли и вывозят на своих коровах и в своих мешках. Началось это замечательное мероприятие со следующего. Обсуждая постановление правительства и партии «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году», руководителем Коробейниковского агитколлектива Юлия Иванова Чепрасова и председателем колхоза Денис Гаврилович Пачич обратили особое внимание колхозников на 12-й, 13-й и 16-й пункты второго раздела этого постановления. Для уборки урожая в сжатые сроки и досрочного выполнения плана хлебосдачи государству колхоз имел явно недостаточное количество тягловой силы. Кроме того, и на проведение озимого сева нужно тягло. В своем выступлении на собрании колхозников председатель колхоза тов. Пачич на конкретных примерах доказал, что умелое использование коров на работе не отражается на надое молока. Колхозникам было разъяснено, что вывоз хлеба на своих коровах они помогут своим сыновьям, мужьям, отцам, братьям быстрее уничтожить врага, кроме того заработают для себя хлеба покладно. Например, самая дальняя перевозка зерна в колхозе составляет 12 километров. Если колхозница перевезет на своей корове два центнера, то она выработает 7,2 трудодня. В яровые дополнительные оилаты и получают 1 центнер на 620 граммов зерна. Изготовление пшеницы и сено для коров в колхозе брали на себя. Женщины охотно согласились оказать колхозу всестороннюю помощь. На второй же день жена заместителя председателя колхоза Елена Радетская, жена бригадира Фёкла Дуняна и другие колхозницы запрягли своих коров и перевезли на них на двенадцать километров по два с половиной центнера зерна. По мере активизации последовали другие колхозницы. И вскоре в колхозе не осталось ни одной коровы колхозника, которая бы не использовалась на вывозе зерна. В упорядке стали ходить 46 коров, а летящий колхозный кузнечик-коммунист Фёдор Спирidonович Буханов изготовил 46 тележек. Это мероприятие дало возможность кол-

К разрыву болгаро-советских отношений

Болгарское правительство, вступив в 1941 году на путь военного сотрудничества с гитлеровской Германией, стало оказывать с этого времени содействие немцам в их разбойничьей войне против Советского Союза. С весны текущего года, когда военное положение Германии резко ухудшилось, болгарское правительство еще более усилило свою помощь гитлеровцам, предоставив им широкую возможность использовать аэродромы, речные и морские порты и всю территорию Болгарии в военных целях против Советского Союза. В связи с этим 17 апреля этого года Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов вручил болгарскому послу в Москве г-ну Отаменову ноту, в которой указывалось, что, несмотря на неоднократные представления болгарскому правительству об использовании территории Болгарии и болгарских портов для военных действий Германии против СССР, болгарское правительство в ответ на эти представления ограничилось лишь голым отрицанием приверженности в ноте фактов, что не может не рассматриваться как попытка прикрыть враждебные Советскому Союзу действия болгарских властей. Далее в ноте указывалось, что советское правительство располагает достоверными данными о широком использовании Германией болгарской территории и черноморских портов в Варне и Бургасе в тех же военных целях против СССР, наравне с румынскими портами Констанца, превращенными в германские базы, где находятся основные германские военно-морские силы в Черном море, находящиеся под прикрытием болгарских властей. Как говорилось в ноте, немцами равным образом используются болгарские аэродромы для налетов на советские войска. Далее в ноте советского правительства заявлялось: «Такое положение несовместимо с нормальными отношениями между СССР и Болгарией и дальше терпеть не может. Советское правительство настоятельно предлагает болгарскому правительству немедленно прекратить использование гитлеровской Германии болгарской территории и болгарских портов против Советского Союза». В ответной ноте от 24 апреля болгарское правительство вновь пыталось оттянуть использование болгарской территории, портов и аэродромов немцами в войне против СССР, лицемерно выражая готовность прекратить подобные факты. В ответ на эту ноту советское правительство 26 апреля передало болгарскому пра-

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, отп. секретарь 15-84, партийный отп. отп. промышленно-транспортный 8-30, сельхозхозяйственный отп. отп. кадров, АХО 20-25.

Издательство «Алтайская правда» г. Барнаул, Королько 105.

Тираж 8000 экз.